Legyen az ABCD tetraéder ABC és ABD lapjanak lapszoge tompaszog. D-b6l az ABC lap S sikjara allitott
mer6leges a sikot D’-ben metszi (1. dbra). Mivel a két lap tompaszoget zar be, D" az S sikban az AB egyenes masik
partjara esik, mint C. Ezért a DD’ magassagvonal — a D ponttol eltekintve — a tetraéderen kiviil halad. Hasonlo
mondhato el a C' csticsbdl hizott magassagvonalrol. Ha a tetraéder DC' élére illeszkedd lapok is tompaszoget zarnak
be, akkor az A és B csticsokbol hizott magassagok is a testen kiviil haladnak. Ilyen tetraéder létezik. A 2. dbra
ABCD tetraéderének AB és CD szemkozti élparja legyen pl. 6 egység hosszi, és mindketté parhuzamos a rajz
sikjaval, tavolsaguk legyen 1 egység, és a vetiiletiik négyzet. Az AB, illetve CD éleknél keletkezs o lapszog felére
t & §, ezért a lapszogek tompaszogek.

Ha az AB és C'D szemkozti éleknél keletkezo lapszogek egyike tompaszog, a masik pedig hegyesszog, akkor pontosan
két magassag halad a testen kiviil. Ilyen tetraédert kapunk, ha az el6bbi konstrukcidban AB-t 2 egységnél kisebbnek
vessziik, minden egyéb adatot valtozatlanul hagyva.

Megmutatjuk, hogy pontosan hirom olyan magassagvonal is lehet, amelyik a tetraéderen kiviil halad. A 3. dbrdn
ABC' szabélyos haromszog, a D cstcs vetiilete a haromszog kézéppontja, F' a BC él felez6pontja. A D-bél hazott
magassagvonalnak van egy szakasza a testen beliil. Ha az ADF< tompaszog, a masik harom magassagvonal a testen
kiviil halad.

A szabalyos tetraédernek egyik magassaga sem halad a testen kiviil.

Héatravan még annak az esetnek a vizsgélata, hogy pontosan egy magassagvonal haladhat-e a tetraéderen kiviil.
Erre nemleges valaszt adunk. Az 1. dbra alapjan lathato, hogy ha D’ az ABC haromszdgon kiviili pont, akkor legalabb
egy lapszog tompaszog, és lesz legalabb még egy, a testen kiviil haladé magassag.

Osszegezve megallapithatjuk, hogy a tetraéder 0, 2, 3 vagy 4 magassagvonala haladhat a testen kiviil.

Mathé Andrds (Bp., Apaczai Csere J. Gimn., 10. o.t.) dolgozata alapjan
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